

# Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 45 (11587)

Пятница, 6 марта 1981 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

## РЕШЕНИЯ СЪЕЗДА ЗНАТЬ И ВЫПОЛНЯТЬ

Закончил работу XXVI съезд партии. В Отчетном докладе Центрального Комитета, решениях съезда, Основных направлениях экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года глубоко и всесторонне проанализированы итоги созидательной работы советского народа за минувшее пятилетие, рассмотрены узловые проблемы развития экономики страны на современном этапе, определены задачи деятельности партии в борьбе за мир и строительство коммунизма.

На промышленных предприятиях, в организациях и учреждениях состоялись митинги, на которых коммунисты и беспартийные целиком и полностью одобрили решения XXVI съезда КПСС, приняли их к неуклонному исполнению как программу своей работы. Об этом свидетельствуют широкий размах социалистического соревнования, инициатива передовиков производства, трудовых коллективов. Например, коллектив восьмого цеха хромпикового завода решил досрочно выполнить годовой план. Коллектив раздельного отделения принял обязательства выполнить задания одиннадцатой пятилетки за четыре с половиной года. В дни работы съезда вся продукция сдавалась этими коллективами со Знаком качества.

Пропаганда и изучение документов, всех материалов XXVI съезда КПСС — дело большой политической важности. Эта работа рассчитана на длительный период. Перед партийными организациями, пропагандистами, лекторами, докладчиками, агитаторами, политинформаторами стоит задача донести идеи съезда до каждого коммуниста, до каждого человека. Оперативно включились в пропаганду материалов XXVI съезда КПСС агитаторы, политинформаторы седьмого цеха Новотрубного завода. Мастер Б. И. Королев провел в коллективе беседы о руководящей роли партии, об основных чертах развитого социализма, советском образе жизни. Примечательно, что Б. И. Королев решения съезда партии тесно увязывает с практической работой по их осуществлению, с конкретными делами в цехе. Агитатор не замалчивает трудности, недостатки, анализирует их причины.

Работу по глубокому разъяснению документов и материалов XXVI съезда КПСС партийные комитеты и бюро призваны развернуть повсюду — на предприятиях, стройках, в совхозах, учреждениях, по месту жительства трудящихся. К ней должны быть привлечены партийные со-

ветские, хозяйственные руководители, профсоюзный, комсомольский актив. Такой опыт, в частности, участие ведущих специалистов, партийных работников в единых политах есть, и он используется. Вчера, например, состоялся очередной единый политах. Перед кадрами устной политической агитации, работниками культуры выступали секретарь горкома партии Н. А. Жилин, председатель исполкома горсовета С. П. Лыткин, его заместитель С. И. Никитин. Информационные конференции проведены на Новотрубном, хромпиковом заводах, тресте Уралтяжтрубстрой, рудоуправлении, в совхозе «Первоуральский». На них речь шла о значении XXVI съезда КПСС, задачах, планах, которые предстоит осуществить в одиннадцатой пятилетке.

Глубокое изучение Отчетного доклада Центрального Комитета, решений и материалов съезда — первоочередная задача системы партийного и комсомольского просвещения, экономического образования трудящихся. Эта работа начнется уже в марте. Занятия будут продолжены в апреле и мае. На городском семинаре пропагандисты получат методические разработки по проведению лекций и собеседований.

Большая роль в пропаганде документов и решений съезда принадлежит лекторам городской организации общества «Знание». М. Г. Яковлев, И. П. Соломенн, И. Н. Сбоев, А. А. Пагардзе уже выступают перед первоуральцами по первому разделу Отчетного доклада ЦК КПСС XXVI съезду партии, который касается международной политики.

Делу пропаганды решений съезда должна способствовать и стенная печать. Не случайно ее называют трибуной коллектива. Она дает возможность систематически и целенаправленно освещать актуальные проблемы развития производства, оперативно решать бытовые и социальные вопросы. Стенгазетчики пятого цеха Новотрубного завода стали инициаторами создания рабкорских постов, которые в печати показали предельное качество соревнования, рассказали о передовиках, проводили рейды по экономии и бережливости. Сегодня перед ними стоит задача — показать в стенных газетах развернувшееся соревнование за успешное выполнение годовых и пятилетних заданий, решений XXVI съезда КПСС.

Сейчас важно сделать все необходимое для того, чтобы все формы и средства идеологической работы были подчинены успешному решению задач, выдвинутых XXVI съездом КПСС.

## В Президиуме Верховного Совета СССР

За выдающиеся производственные достижения, досрочное выполнение заданий десятой пятилетки и принятых социалистических обязательств по выпуску продукции, улучшению ее качества, повышению производительности труда и проявленную трудовую доблесть Президиум Верховного Совета СССР присвоил звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот» передовикам предприятий черной металлургии, в том числе:

**ЯЧМЕНЕВУ** Аркадию Николаевичу — начальнику трубопрокатного цеха Первоуральского новотрубного завода.

На снимке: Аркадий Николаевич ЯЧМЕНЕВ, начальник цеха № 1 Новотрубного завода.

Фото А. Кадочникова.



## ЖЕНЩИНЫ НОВОГО ЗАВОДА

Первый год одиннадцатой пятилетки для тружеников завода комплексных металлоконструкций особенный. Предприятие вступило в строй действующих. Треть его производственного персонала — женщины, причем каждая вторая из них участвовала в строительстве завода.

В их числе и Людмила Викторовна Назарова. Теперь профессия строителя она сменила на новую — аппаратчицы химводоочистки теплосилового цеха, подчиненную на заводе. Л. В. Назарова — председатель цехкома профсоюза.

Инженер ПТО Т. Г. Курченко, первый председатель завкома профсоюза, участвовала в разработке и подготовке всей технической документации.

Л. ФЕОКТИСТОВА.

## В СЧЕТ ВТОРОГО КВАРТАЛА

Победителями соревнования в честь XXVI съезда КПСС на Билимбаевском экспериментальном заводе строительных конструкций и деталей стали труженики цеха ремонта техники. Весом вклад в достижение коллектива монтажного участка, где только за два месяца поступило 11 рационализаторских предложений. К 23 февраля завершили двухмесячный план рабочие по ремонту задних мостов, восстановив их дополнительно

три. Тон в соревновании задавал слесарь А. И. Оборин. Ударная вахта продолжается. Досрочно изготовили машины для формовки фундаментных блоков — новую продукцию — труженики из бригады А. М. Чевельчи. Сборщики цеха металлоконструкций начали отгрузку своих изделий в Нижнеуральск в счет второго квартала.

Н. КАМАЛЕТДИНОВА, нормировщица.

## ЧЕСТВУЮТ ТРУЖЕНИЦ

На динасовом заводе сегодня чествуют женщин-тружениц. Свыше двадцати из них на торжественном собрании будут вручены знаки «Ударник десятой пятилетки» и памятные подарки за досрочное выполнение плановых заданий и социалистических обязательств.

Многие из них вписали в летопись завершившегося пятилетия немало славных страниц. Так, это бригадир

огнеупорщиков Н. Д. Супонина, первой на предприятии решившая со своим коллективом завершить пятилетнее задание бригады меньшим составом. Ветеран труда, наставник, электрообмотчица А. П. Котлова за 35 лет трудовой деятельности подготовила 32 молодых рабочих.

В числе награжденных также тельферист первого цеха Л. Н. Сухарова, сортировщица второго цеха В. С. Малых и другие.

**А. КОБЯКОВ,**  
старший инженер отдела труда и зарплаты, рабкор.

## СНИЗИТЬ ИЗДЕРЖКИ

План двух месяцев к открытию XXVI съезда КПСС в грузовом автотранспортном предприятии завершили 119 водителей, 12 бригад. В числе первых комсомольско-молодежный коллектив В. Н. Чирикина. Значительно перевыполнили обязательства и водители из бригады М. А. Шерстобитова, комсорг

предприятия Р. Гатаулин.

Большие задачи стоят перед автомобилистами в одиннадцатой пятилетке. Выступая на XXVI съезде партии, Л. И. Брежнев подчеркнул: «Снижение транспортных и затрат — большая общегосударственная задача». Внедрение хозрасчета, сокращение встречных перевозок, простоя — путь к ее решению.

**В. КРАВЧЕНКО,**  
экономист.



## ВЕСТИ С ПРЕДПРИЯТИИ ЗАПОРЖЬЕ.

Сборка мощного трансформатора для Курской АЭС досрочно завершена в объединении «Запорожтрансформатор». Успех обеспечили четкость и согласованность действий всех бригад и цехов-смежников, которые трудятся по единому скоростному графику. Коллектив объединения обязался с опережением сроков поставлять оборудование всем объектам атомной энергетики.

**ЧЕРЕПОВЕЦ.** (Вологодская область). Мощный кислородный блок начал действовать на Череповецком металлургическом заводе. Его продукция — 30 тысяч кубометров кислорода в час — предназначена

для ускорения плавок в новом кислородно-конверторном цехе. Кроме того, металлургии получают отсюда инертные газы, необходимые для получения металла особо высокого качества.

**РИГА.** Первая партия новых двигателей собрана на дизелестроительном заводе. Они на 25 процентов мощнее изготовлявшихся прежде, а удельный расход топлива значительно ниже. Достигнуто это за счет небольших конструктивных изменений, поэтому для выпуска новых моторов не требуется дополнительных производственных площадей. Надежные и экономичные рижские двигатели освещают дома и лаборатории поляриков на дрейфующих станциях и в Антарктиде, приводят в движение кинопередвижки и насосы, кондиционеры и вентиляционные устройства.

**РУСТАВИ.** (Грузинская ССР). Значительно возросла мощность второй домны

Руставского металлургического завода, реконструкция которой завершена. Теперь ежегодно печь будет выдавать 1,2 миллиона тонн чугуна. Все основные технологические процессы на обновленном агрегате механизированы и автоматизированы, внедрена система оборотного водоснабжения, что обеспечивает чистоту сточных вод. Мощные фильтры исключили выброс вредных газов в воздушный бассейн.

## ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

**СОФИЯ.** На 60 процентов обновится в этом году продукция судостроительного комбината имени Ивана Димитрова в болгарском городе Русе. Началось строительство судов типа

«река-море» водоизмещением 3000 тонн для перевозки насыпных грузов и древесины. В план года включено несколько судов для Советского Союза.

**РИМ.** В Италии продолжается стремительный рост дороговизны. В январе этого года розничные цены увеличились по сравнению с январем 1980 года на 19,4 процента. Эти данные сообщил центральный институт статистики.

**БОГОТА.** 43 миллиона жителей, или почти треть всего взрослого населения Латинской Америки не умеют читать и писать, сообщает орган Профсоюзной конфедерации трудящихся Колумбии газета «Унидад синдикаль».

(ТАСС).

## К СВЕДЕНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ!

10 марта с 18 час. 30 мин. до 20 часов будут прием избирателей по месту голосования депутаты областного и городского Советов народных депутатов.



На открытом партийном собрании завода термозолационных материалов коллективу участка минераловатных изделий, руководимому коммунистом В. Г. Ермаковым, вручена Почетная грамота. Он с честью выполнил производственные социалистические обязательства и успешно начал одиннадцатую пятилетку.

Немало теплых слов было сказано и в адрес коллектива смен мастеров М. М. Ворошиной и В. М. Костова.

**И. ПОХОЖАЕВ,**  
секретарь партбюро завода термозолационных материалов.

**Готовимся к полевым работам**

В начале мая коллектив Центрально-Уральской геологоразведочной экспедиции приступит к работе в поле. Партийное бюро решило рассмотреть вопрос о готовности отрядов к предстоящему сезону на собрании. С докладом выступил главный инженер Л. Д. Сухинин. В обсуждении приняли участие девять человек. Отмечено, что график ремонта автотранспорта выполняется, заканчивается оформление документации. В каждом отряде есть политинформатор и агитатор. В поле будут доставляться периодические издания.

**Н. ПОРОЗОВ,**  
секретарь партбюро экспедиции.

**Укреплять дисциплину**

Вопросы трудовой дисциплины, рационального использования рабочего времени актуальны для коллектива пассажирского автопредприятия. На открытом партийном собрании разговор шел о необходимости индивидуальной работы с прогульщиками, активизации деятельности товарищеского суда, противонаркозной комиссии и других общественных органов. Водитель В. А. Жуковец, бригадир Л. М. Крюков, Н. А. Лузин и другие говорили о недопустимости порочных рейсов, четком соблюдении графика. Принято постановление, направленное на укрепление дисциплины.

**А. БХТЕМИРОВ,**  
секретарь партбюро пассажирского автопредприятия.

**Важное событие**

Год работы XXVI съезда КПСС вдвойне памятен для механика А. П. Пишко и фрезеровщика Г. В. Падисова с Новоутинского завода «Искра». Накануне партийного форума их приняли кандидатами в члены КПСС.

Г. В. Падисов и А. П. Пишко со всей ответственностью подошли к важному событию в своей жизни. Первый, например, входит в состав заводского «Комсомольского проектора». В феврале и марте в цехах и отделах ребята провели три рейда по использованию рабочего времени. У А. П. Пишко поручение не менее серьезное — агитатор.

**В. ВЕРЩАГИН,**  
секретарь партбюро Новоутинского завода «Искра».

**ТРЕБОВАТЕЛЬНОСТЬ ВОЗРАСТАЕТ**

Сразу же после опубликования решения июньского Пленума ЦК КПСС о созыве XXVI съезда во всех службах и участках треста Первоуральскмехрайгаз прошли рабочие собрания, на которых были приняты повышенные социалистические обязательства в честь форума партии. И вот коммунисты треста собрались на очередное собрание, чтобы рассмотреть, как же коллектив справился со своими наметками. С докладом выступила председатель местного комитета профсоюза Т. Ф. Гладышева.

Как известно, трест наш — крупнейший в области: в Красноуфимском, Шалинском, Ачитском и Артинском районах, обслуживает более ста совхозов и коллективов. Трестом газифицировано более 77,5 тысячи квартир, а в Первоуральске и окрестностях услугами пользуются около 44 тысяч семей. Такой обширный район обслуживания требует от коллектива гибкости в работе. Под руководством партийной организации проделана немалая работа по мобилизации коллектива на выполнение производственных обязательств. Выступающие в прениях коммунисты с горечью говорили о том, что коллектив в 1980 году по областному управлению газификации из-за прогулов, опозданий в медвытрезвитель и других нарушений трудовой дисциплины, было не верно. Но руководители Н. А. Брагину и Ю. И. Чуркину необходимо обратить внимание на индивидуальную воспитательную работу.

Выступающие в прениях коммунисты с горечью говорили о том, что коллектив в 1980 году по областному управлению газификации из-за прогулов, опозданий в медвытрезвитель и других нарушений трудовой дисциплины, было не верно. Но руководители Н. А. Брагину и Ю. И. Чуркину необходимо обратить внимание на индивидуальную воспитательную работу.

19 февраля коллектив отработал о выполнении и перевыполнении производственных обязательств. Пятилетнее задание по газификации квартир коллективом выполнено 27 ноября 1980 года, двухмесячный план 1981 года — к дню открытия XXVI съезда, до конца февраля доплатительно газифицирова-

Коммунисты в своих выступлениях подчеркивали, что местный комитет профсоюза не умеет налаживать работу социалистического соревнования. К примеру, достижения бригад мастеров Б. П. Чиркова, М. П. Циплухиной, Т. С. Титовой в коллективе прошли незамеченными. Признаны лучшими по управлению старшим мастером Н. И. Коробкиным, мастером Н. Д. Кондратьев — опять же об этом никто не знает. Лучшими по профессии в управлении газификации признаны слесарь по ремонту баллонов А. В. Симдяшкин, слесарь В. В. Великанова. И что же? Ни «молний», ни поздравлений. За истекший год местный комитет профсоюза ни разу не представил лучших для участия в городском соревновании.

Коммунисты критиковали местный комитет за терпимость по отношению к прогульщикам и любителям спиртного. Из одиннадцати прогульщиков и четвернадцати опоздавших в медвытрезвитель в истекшем году предметом обсуждения были только двое. Значительно ослабла работу противонаркозная комиссия. Собрание приняло постановление, в котором указало местному комитету и другим общественным организациям пути устранения недостатков, наметило мероприятия для успешного выполнения задания первого года одиннадцатой пятилетки.

В работе собрания принял участие инструктор горкома КПСС Е. С. Черная.

**Н. ГАЙФУЛИН,**  
член комиссии партийного контроля за хозяйственной деятельностью администрации треста.

**\* Будь хозяином, рабочий! СТРОЖЕ СЧЕТ**

Современный рабочий — это человек не на словах, а на деле заботящийся об экономном использовании материальных ресурсов. В этом плане прокатчикам первого цеха есть чем похвалиться. Только в прошлом году в смотре-конкурсе по экономии и рациональному использованию рабочего времени, энергетических и материальных ресурсов участвовало более тысячи трудящихся. Подано 983 предложения, из них внедрено 619. В результате сэкономлено сотни тысяч киловатт-часов электроэнергии, тысячи тонн условного топлива, миллиметров от этой, замечу, уже неправильной метки. Вот в результате и получается, что вместо допустимых двухсот миллиметров трубной заготовки в обреш уходит до пяти-шести тонн металла.

И все-таки эти показатели могли быть значительно выше, если бы каждый рабочий, подчеркиваю, абсолютно каждый, считал долгим участие в движении бережливости, экономия каждого киловатт-час, каждый сантиметр трубной заготовки. Результаты недавнего рейда группы народных контролеров показали, что еще не везде благополучно с рациональным расходованием металла.

При отступлении от технологических норм образуются значительный перерасход металла. При первичной порезке соблюдают все основные требования, однако при повторной практике в каждом отделе (а группа на-

родного контроля анамнотась с работой коллективов под руководством старших мастеров С. П. Черкасова, Н. Я. Слободякина, К. К. Микиты) допускаются нарушения. Причина их, как правило, одна: рабочий отдела технического контроля наметивает на трубе метку для обрезки по какому-нибудь дефекту, а потом и резчик отступает на 100—150 миллиметров от этой, замечу, уже неправильной метки. Вот в результате и получается, что вместо допустимых двухсот миллиметров трубной заготовки в обреш уходит до пяти-шести тонн металла.

После рейда народные контролеры порекомендовали старшим мастерам в бригадах отделок провести беседы и еще раз напомнить основные требования к технологии резки металла. Сменным мастерам внимательно следить за выполнением операций, показывать молодым рабочим основные приемы, передавать профессиональные навыки.

На рабочих собраниях в нашем цехе неоднократно подчеркивалось, что экономия и бережливость имеют первостепенное значение для повышения эффективности производства, качества продукции. Это должно стать девизом для каждой бригады, участка, смены.

**Г. РЫСУХИН,**  
руководитель рабочего поста цеха № 1 Новотрубного завода.

Фото Е. Фролова.

В пятилетке в совхозах города введено в эксплуатацию 13,9 тысячи квадратных метров жилья, построено 140 мест каждый, построены животноводческие помещения на 2000 мест, различные хранилища объемом 3000 тонн, облитованные силовые траншеи на 4000 тонн. На птицефабрике сданы пять птичников.

Все это стало возможно благодаря всесторонней помощи шефствующих промышленных предприятий и строительных организаций города. За пятилетку эта помощь составила более 12 миллионов рублей, а в том числе в 1980 году — более трети этой суммы. На строительстве, реконструкции и ремонте производственных и социкультурных объектов освоено более семи миллионов рублей. Оказана также помощь в разделении запасных частей, различного оборудования и строительных материалов.

В трудных условиях проходила уборка урожая в прошлом году, однако она велась организованно, при хорошей активности трудящихся города, учащихся школ, других учебных заведений. Горожане пропололи более 400 гектаров овощей и корнеплодов, заготовили 9 тысяч тонн зеленой массы на силос и сенаж, 900 тонн сена, 320 тонн картофеля в кубной таре, овощей — с 250 гектаров, корнеплодов — со 181 гектара. Для урожая 1980 года с помощью шефов на поля

вывезено более 25 тысяч тонн органических удобрений. В совхозы было направлено необходимое количество людей и техники. Наиболее организовано и активно участвовали в уборке урожая коллективы Новотрубного, динасового заводов, Центрально-Уральской геологоразведочной экспедиции, швейной фабрики, ряда других предприятий.

Говоря о расширении и углублении шефских связей, мы не можем закрыть глаза на ряд негативных моментов, не дающих возможности по-деловому приступить к решению ключевых проблем в развитии сельскохозяйственного производства в городе.

В мероприятиях по шефской помощи подчас определяется выполнение мелких текущих работ, не учитывается перспектива развития хозяйства. Другая крайность — в них включаются или заводом непонятные работы, или объекты, на строительство которых нет ни документации, ни оборудования, ни средств. Для примера можно сослаться на договор о шефской помощи совхозу «Битумский». В него была включена реконструкция четырех животноводческих помещений, задача для ма-

нуступление по всему фронту.

Бурани словно затуманил огонь боя. Прекратилась даже обычная перестрелка. Перед передним краем выдвинулся зловещая тишина. Никто в эту ночь не спал, тревога заставляла уставших солдат внимательно выжидать в темноте.

Около четырех часов утра в нашем боевом охранении услышали глухой гул. Над передним краем взлетели ракеты. За облаками снега перед окопами показалась огромная плотная толпа. Атакующие открыли огонь и бросились в атаку. Кинжальным огнем в упор первые шеренги атакующих были перебиты. А по их трупам в темноте катились новые волны, строча из автоматов, швейной толпе едва ли не каждая пуля наших стрелков находила цель, каждая волна валась в гущу врага. Передние шеренги вра-

ГОРОД — СЕЛУ  
**ГРАНИ СОТРУДНИЧЕСТВА**

Билимбаевских предприятий сразу не выполняемая. В результате общими усилиями с большим трудом работа проведена только на одной ферме. Более обоснованные мероприятия составляются в совхозе «Первоуральский», но и здесь не все обстоит благополучно, так как отдельные работы руководства хозяйства не всегда согласуются с шефствующими предприятиями.

Если посмотреть на шефскую помощь совхозам города в прошедшем году, то обстановка такова. По союзу «Первоуральский» из 12 пунктов не выполнено два. Это строительство теплиц коллективами хромпинового завода, рудоуправления, завода по ремонту горного оборудования и Центрально-Уральской геологоразведочной экспедиции.

В совхозе не построено пять из семи планировавшихся теплиц, а город, значит, недополучил какое-то количество продукции. Не выполнил свои обязательства и завод сантехмашин, который в прошлом году обязался изготовить 20 емкостей для хранения аммиачной воды, Обещания остались на бумаге.

По совхозу «Уткинский» из девяти пунктов мероприятий шефской помощи выполнено семь. Но меро-

приятия эти таковы, что их можно было намного перевыполнить. В совхозе «Битумский» полностью сдержали слово только водотрубы — представители цеха № 14. И лишь частично — коллективы авторов м з а в о д а, УЗТИ, БЭЗСКИДа и завода ТИМ.

В наступившем году руководителям агрономическим службам совхозов и предприятий надо более серьезно подойти к составлению рабочих планов на время сева и уборки урожая. В них не должно быть неучтенных мелочей, следует предусмотреть запасные варианты организации работ на случай непредвиденных обстоятельств.

Нередко как шефствующие коллективы, так и руководители совхозов не проявляют настойчивости и взаимной требовательности по безусловному выполнению всех пунктов договорных обязательств и завод сантехмашин, который в прошлом году обязался изготовить 20 емкостей для хранения аммиачной воды, Обещания остались на бумаге.

По совхозу «Уткинский» из девяти пунктов мероприятий шефской помощи выполнено семь. Но меро-

8 МАРТА — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ  
**А ДОБРОТА ОСТАНЕТСЯ...**



В нашей стране большое внимание уделяется воспитанию подрастающего поколения. На начало одиннадцатой пятилетки в Первоуральске в 105 детских учреждениях воспитывается 13093 ребенка.

А как это начиналось? В 1932 году Анной Федоровной Немытовой, Марией Васильевной Кабановой и другими был организован первый детский сад на улице Октябрьской, в здании избу Семена Зольникова, которую он отдал безвозмездно. Одной из первых воспитательниц там была Таисья Ивановна Хаминова, которая начала работать 15 сентября 1933 года.

В трудные военные годы Таисья Ивановна, проводя на фронт мужа, старшего лейтенанта Крас-

ной Армии Федора Алексеевича Хаминова, осталась с тремя дочерьми. В то время она заведовала детским садом № 14. Дети находились там круглосуточно и требовали материнского ухода и заботы. Родители знали Таисью Ивановну как самого близкого человека, прониклись к ней доверием, делились радостью и горем. И она находила слова утешения, воодушевления, а вскоре и сама получила похоронную.

Она много лет является заместителем санитарным инспектором, работает инженером в детском саду № 47. Старательная, аккуратная, всегда внимательная к детям и сотрудникам, она пользуется любовью и уважением.

**Хотя письмо не опубликовано**

«По соседству с нашим домом кто-то самовольно строит сарай. Сначала их было немного, а теперь уже целый городок. К ним пристраивают гаражи, сейчас их штук 50 — пишут в редакции жители дома № 13 по улице 50 лет СССР. — Вдобавок к этому здесь появилось еще и стойло для лошади. По чьему распоряжению так интенсивно «благоустривается» наш двор?»

«Тем, кто самовольно выстроил сарай и гаражи у дома № 13 по улице 50 лет СССР, — сообщает редакция начальнику ЖКО динасового завода Л. Г. Тодорочко, — сделано письменное предупреждение о сносе их в месячный срок. Если же это не будет сделано, документы на нарушенные территории передадим в административную комиссию горисполкома».

Т. ТОКАРЕВА и Махнева, проживающие в доме № 14-а по улице Строителей, писали в редакцию о том, что в их квартирах холодно. С 6 сентября ходим в больницу № 21, которая нас обслуживает, подает заявки, чтобы отрегулировать тепло, но просьбы наши тщетны. Температура выше 14 градусов не поднимается.

Отвечает редакции начальник управления жилищно-коммунального хозяйства А. И. Оборотков: «Система отопления в доме № 14 по улице Строителей работает нормально. Ремонтная группа отрегулировала систему. Температура в квартирах Токаревой и Махневой 21 градус».

Она много лет является заместителем санитарным инспектором, работает инженером в детском саду № 47. Старательная, аккуратная, всегда внимательная к детям и сотрудникам, она пользуется любовью и уважением.

**ПОБЕДИТЕЛЬ КОНКУРСА**

В психоневрологическом диспансере проведен профессиональный конкурс на лучшую санитарно-бюджетную. До этого старшие медицинские отделений проводили с младшим санитарным составом занятия, контролировали его работу, давали советы.

Лучшей по профессии признана санитарка А. И. Лебедева. Она награждена Почетной грамотой и ценным подарком. За хорошую подготовку другие участники конкурса получили сувениры.

**В. ГЛУШКОВА,**  
главная медсестра диспансера.

**ЛУЧШЕЕ ОТДЕЛЕНИЕ**

Сложна и многогранна работа в первом инфекционном отделении — отделении раннего возраста — городской больницы № 6. Теплолуды, материнскую ласку ощущают многие больные дети, применяя все новое в их лечении.

Руководит отделением отличник здравоохранения, чуткий, отзывчивый и квалифицированный врач Вера Петровна Сулягских. Это она, первая в городе, спасая тяжелобольных, начала применять внутривенные вливания и переливания крови маленьким детям, она воспитала медицинских работников сестер и санитарок, таких как А. П. Власова, Г. М. Исмагилова, О. В. Санина, А. К. Борисова, А. Н. Портнова, З. И. Сысоева и другие.

Применяя на практике новое в лечении, работают врачи М. М. Галева, В. Г. Черезов.

Отделению присвоено звание коллектива коммунистического труда.

**О. АНДРЕЕВА.**

**ПЛАНОВОЕ ЛЕЧЕНИЕ**

Здравпункт рудоуправления, открытый круглосуточно, обслуживает работников предприятия, а по выходным дням — население пенсионного возраста. Сейчас, например, здесь проходит шестинедельный курс противовоспалительного лечения больных ревматизмом и полиартритом.

Недавно врачебная комиссия провела профилактический осмотр рабочих, условия труда которых могут способствовать возникновению профзаболеваний.

С мая медики здравпункта начнут витаминизацию рабочих вредных профессий.

**З. ФЕДОСЕНКО,**  
зав. здравпунктом.

**ОСТАЛИСЬ ДОВОЛНЫ**

Персонал второй детской поликлиники больницы № 7 провел в минувшую субботу диспансерный день. Прием детей, проживающих в сельском и в сельском казачьих районах, вели специалисты головной поликлиники: отоларинголог С. М. Розенблат, флюоролог Т. М. Бегебовая, стоматолог кабинета лечебной физкультуры Л. П. Пляксина, акушер Л. П. Иванова.

Более двухсот ребятшек прошли в этот день углубленный осмотр.

**А. СИМОНОВА,**  
зав. поликлиникой.



**Вспомни БИТВА У ДНЕПРА**

Давно отгремели истоние сражения. А память все еще хранится в сердце юные атаки, друзья-товарищи, ушедшие из жизни. Такова уж память фронтовиков.

Тридцать семь лет назад, в конце января — начале февраля на Правобережной Украине развернулось одно из крупнейших сражений — Корсунь-Шевченковская операция. В начале 1944 года войска 1-го Украинского фронта, преодолевая упорное сопротивление гитлеровцев, соединились с частями 2-го Украинского фронта в Звенигородке. Группировка немецких войск — девять пехотных дивизий, танковая дивизия СС «Викинг», мотобригада СС «Волонг» и другие части — была отрезана. С первого дня начался ожесточенный бой. Стальные колья наших войск методически сжимались. Наши части преодолевали огромные трудности. Советские воины наступали по раскисшим дорогам. Ежедневно шли дожди, мокрый снег. Подвоз боеприпасов, горючего, продовольствия был крайне осложнен. Войска использовали сотни конских, воловых упряжек. Местные жители на руках подносили снаряды, мины, патроны. Для танковых армий горючее перерабатывалось самолетами. Несмотря на неблагоприятные погодные условия, летчики блокировали врага с воздуха, срывали его снабжение, уничтожали живую силу, артиллерию, разрушали железнодорожные коммуникации.

Одновременно приходилось отражать атаки крупных танковых соединений и пехоты немцев на внешний край советских войск в районе села Чижовка. На узком участке фронта начали наступление также несколько дивизий противника. Наши орудия на переднем крае стреляли до тех пор, пока не поглотили под гусеницами «тигров». Стрелки, пропуская прокатывшуюся волну танков, не покидали своих окопов и до последнего патрона отбивались от наступающих автоматчиков.

Но сила сосредоточенного удара врага была слишком велика. Танки пробивали брешь в обороне и быстро двинулись на север. Километрах в десяти от Чижовки занимала оборону наша дивизия. Железная волна танков с разбега захлестнула наш передний край и перекатилась через



**ВЫСТУПАЕТ «КОЛОКОЛЬЧИК»**

Детский вокальный ансамбль «Колокольчик» хорошо знают в нашем городе. За последнее время ансамбль дал несколько концертных выступлений. Очень хорошо воспринимается зрителями музыкальная композиция «Пусть всегда будет солнце!». Ансамбль выступал на детском утреннике в кинотеатре «Космос», перед учащимися школ и их родителями, во Дворцах культуры города.

Ансамбль принял участие в зональном телеконкурсе «Юность комсомольская моя». А девятого марта телезрители вновь встретятся с «Колокольчиком» в передаче «Музыкальный городок».

У коллектива появился новый друг — свердловский композитор Е. Шекалев, который написал для ансамбля песни «Сестрицы» и «Лесная история».

Наш ансамбль «помолодел». Наряду с М. Александровой, В. Туктогуловой, Е. Димитрошкиной стали его членами Т. Страхова, О. Орлова, Т. Высочина и другие.

Сейчас «Колокольчик» готовит новые песни, которые скоро услышат многие зрители.

Р. АХМАДИЕВ, руководитель ансамбля.

**ИСПОЛНЯЕТСЯ В ПЕРВЫЕ**

Через несколько дней гости Свердловского цирка смогут посмотреть аттракцион «Африканские львицы и уссурийские тигры» дрессировщиков, народных артистов Украинской ССР Людмилы и Владимира Шевченко. Этот своеобразный аттракцион, сочетающий в себе и воздушную гимнастику в клетке с хищниками, и акробатику, и великолепную дрессуру, с успехом встречали и наши, и зарубежные зрители. Многие трюки в этом аттракционе исполняются впервые.

В новой программе зрители встретятся с конно-акробатическим ансамблем под руководством Б. Лазарева, аквилибристом В. Децуком, художественно-акробатической группой Е. Афанасьевой и другими.

Те, кто захотят увидеть эту программу, смогут приобрести билеты в кассе кинотеатра «Космос».

Э. ПУДЛЕС, режиссер Свердловского цирка.

**ЭНТУЗИАСТЫ КУЛЬТУРЫ**

**НАШ КИНОМЕХАНИК**

Когда в зале гаснет свет и под лучом прожектора оживает экран, никто из зрителей не вспомнит человека, на долю которого выпало «крутить» для них фильм.

Артистам аплодируют, повара, парикмахерам говорят спасибо, а киномеханики ничего этого не слышат. И все же в наш динамичный век профессии киномеханика престижна: только ему дано право знакомить тысячи зрителей с самым массовым и всеми любимым искусством.

Нина Павловна Москалева, один из лучших киномехаников кинотеатра «Космос», рассказывает:

— О профессии киномеханика мечтала с детства. В трудные послевоенные годы для детей, да и взрослых тоже, кино было великой радостью. Наша семья из восьми человек жила тогда в совхозе «Федоровский» в Пермской области. Когда в клуб привозили фильм, ребятам очень хотелось его посмотреть. Не было денег на билет — помогали отцу подшивать валенки. Часто около киномеханика вертелись, предлагая ему посильную помощь, — подносили кинолентки, расклеивали самодельные афиши. Считали это большой честью, а сам он был желанным и знаменитым человеком на селе. Когда мне доверяли покрутить

ручку киноаппарата, испытывала непередаваемое чувство гордости и удовлетворения от того, что приношу людям радость. Поэтому на предложение председателя комитета профсоюза проехать учиться на киномеханика в город Советск согласилась, не раздумывая.

И вот у Нины в руках небольшая книжечка в коленкором переplete, где сказано, что она киномеханик. Это была ее первая заслуженная победа. Вернулась девушка в родной совхоз. Ее кинопередвижка обслуживала четыре населенных пункта. С транспортом было туго. Приходилось часто просить помощи у директоров совхозов и профсоюзных работников. Они иногда выделяли грузовик или лошадь. А то просто добиралась на попутках, но сеансы не срывала.

— Киномеханик был и кассиром, и художником, и контролером, и даже киноведом. Рекламы не существовало, и приходилось самой людям рассказывать коротко содержание фильма, отвечать на вопросы, вспоминает Нина Павловна. — Я знала интересы зрителей, и в райцентре часто просила и старалась получить те фильмы, которые они заказывали.

Были и у Нины Павловны помощники. Среди них и судьбу свою встретила —

монтера местного радиоула Лению Москалева. Сын с ним выросли, а в 1960 году приехали в Первоуральск. Поступила она работать в летний кинотеатр, что в Шайтанке был, старожилы до сих пор помнят его, а позднее пришла в «Космос». Новый кинотеатр не шел ни в какое сравнение со старенькими клубами и летним «театром». Здесь и аппаратура современная, и зал прекрасный. В общем, все условия для работы, только старайся.

— Сейчас очень много хроникально-документальных, научно-популярных фильмов, киножурналов, чего не было в пятидесятых годах, — говорит Н. П. Москалева, — лично мне кинохроника нравится за то, что каждый день что-то новое узнаешь, необычное. Считаю работу свою интересной, нужной.

Нина Павловна не только хорошая работница, она заботливая мать и бабушка, и еще активная общественница: член местного комитета профсоюза. Ударница коммунистического труда, имеет много благодарностей и медаль.

Недавно коллектив кинотеатра «Космос» тепло поздравил Нину Павловну с 50-летием, 30 лет из которых она отдала своей замечательной профессии.

Э. КРОТОВА, рабкор.

**ЗА ГОРОД ВЫСОКОЙ КУЛЬТУРЫ**

**КОПЕЕЧНАЯ СОВЕСТЬ**

У кого же она такая? У того, кто старается бесплатно проехать в автобусе. За прошлый год, например, выявлено и оштрафовано 6900 безбилетников. Обычно они ссылаются на отсутствие разменной монеты. Однако ссылки часто неправдоподобны. Поступки их можно объяснить только недостатком высокой культурой, неуважением к труду тех, чьи услуги пользуются.

Во-вторых, в городе продаются абонементы. Их можно купить на конечных остановках, где есть контрольные посты, а также в киоске Союзпечати, который находится в помещении автостанции. В-третьих, в трансгагентстве можно приобрести месячные проездные билеты стоимостью 3 руб. 75 коп.

Во время одного из рейдов были задержаны безбилетные работники Новотрубного завода А. В. Куклин (цех № 10), Ю. В. Беляев, Д. В. Олесов, М. Бакиров (цех № 14), В. Н. Маклаков (цех № 8), В. С. Щучко (цех № 9) и другие.

Одни контролеры не в состоянии вести борьбу с безбилетниками. Нам нужна помощь руководителей и общественных организаций тех предприятий, рабочие которых пользуются общественным пассажирским транспортом. В чем конкретно? Надо, чтобы они разъяснили в сменах, бригадах, где продаются абонементы и проездные билеты, помогли нашим работникам распространить их в цехах.

З. МАРЧЕНКО, старший контролер пассажирского автопредприятия.



Большой популярностью в городе пользуется детская художественная школа. Десятки учащихся получили возможность учиться живописи, скульпке, композиции. Их работы можно увидеть на выставках в кинотеатре «Восход».

Семиклассница школы № 11 Оля Стулина (на снимке) второй год успешно занимается в художественной школе

Фото Н. Булыгина.

**ВНИМАНИЮ СЛУШАТЕЛЕЙ ШКОЛЫ РАБКОРОВ!**

12 марта в 18 часов в редакции газеты «Под знаменем Ленина» состоится очередное занятие школы рабкоров.

**ВНИМАНИЮ ФОТОЛЮБИТЕЛЕЙ!**

10 марта в 18 часов в редакции городской газеты «Под знаменем Ленина» проводится очередная встреча фотолюбителей. Состоится просмотр цветных слайдов В. М. Родина о поездке по стране.

Приглашаем всех, кто увлекается фотографией. Просим принести свои лучшие снимки. Совет фотоклуба.

**ПРИГЛАШАЕТ ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЕМНАЯ**

Редакция газеты «Под знаменем Ленина» 10 марта приглашает читателей на прием по вопросам коммунального обслуживания.

Прием ведут начальник управления жилищно-коммунального хозяйства Новотрубного завода А. И. Оборотов и руководитель общественной приемной Б. Б. Гринберг в помещении редакции. Начало в 16 часов.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

**РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ**

Кинотеатр «Восход». «ПОДСТАВНАЯ ЖЕНА». (2 серии). Сеансы: 9, 12, 15, 18 час, в 21 час—премьера «ПОЗДНИЕ СВИДАНИЯ».

Кинотеатр «Космос». «ГОРОД ПРИНЯЛ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. «ВИКИНГИ». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб Трудпоселка. «ДВА НЕЗНАКОМЦА». (2 серии). Сеансы: 18, 20-30 час.

**КИНОТЕАТР «ВОСХОД»**

С 23 марта демонстрируется новый цветной широкоформатный фильм в 2-х сериях киностудии «Мосфильм». Фильм, поставленный народным артистом СССР Евгением Матвеевым, посвящается самоотверженному труду советского народа в тылу во время Великой Отечественной войны.



**ОСОБО ВАЖНОЕ ЗАДАНИЕ**

С 10 марта открыта предварительная продажа билетов. Принимаются коллективные заявки. Справки по телефонам: 2-29-25 или 2-19-69.

По просьбам кинозрителей кинотеатр «Космос» в воскресные дни будет проводить показ мультесборников и фильмов для детей дошкольного и младшего школьного возраста на двух сеансах — в 10 час. 30 мин. и в 12 час.

Желающие могут приобрести билеты в кассе кинотеатра «Космос» предварительно на любое воскресенье. Приглашаем ребят и родителей в кинотеатр! Справки по телефону 2-25-30.

Все для женщин — под таким девизом организована торговля во всех магазинах горпромоторга. Подарочные наборы, оригинальные сувениры, любимые духи и незаменимый, никогда не выходящий из моды платок — самый древний и самый современный головной убор!

Ваш советчик — продавец-консультант. Он поможет выбрать подарок, который доставит радость.

Уважаемые покупатели! Вас ждут в магазине № 51 «Промышленные товары» (ул. Западная, 10).

Яркие краски заповедных уголков природы, сложную цветовую гамму полотен мастеров живописи, многоцветье спортивного праздника великолепно передает цветной телевизор «Горизонт-723». Это первый телеприемник в стране, имеющий электронное переключение программ.

Автоматика значительно упростила управление телевизором и свела до минимума влияние всевозможных помех. Выносная совершенная акустическая система с новейшими динамиками обеспечивает высокое качество звучания и самую большую выходную мощность звука. Цена телевизора «Горизонт-723» 798 рублей.

В магазине № 35 «Спорттовары» (ул. Советская, 17) вам с удовольствием предложат велосипеды легкородорожные и спортивные и мотоцикл «Минск» по цене 397 рублей.

До 8 марта в универсаме п. Билимбай проводится выставка-продажа детского трикотажа.

Первоуральская заготконтора райпо проводит закуп картофеля от населения по 15 коп. за кг. Приемный пункт — овощехранилище райпо. За справками обращаться: пос. Билимбай, ул. Октябрьская, 15, заготконтора, телефон 2-12.

С 11 марта будет работать киоск по продаже семян от магазина № 29 горпромоторга (ул. Ленина, 139). Часы работы — с 10 до 18 часов, выходной день — понедельник.

Дирекция, партком, завком профсоюза динасового завода выражают соболезнование старейшему работнику завода Сергею Николаевичу Кудрявцеву по поводу смерти его матери **КОМИССАРОВОЙ Марии Федоровны.**

Коллектив больницы № 7 выражает искреннее соболезнование Кармановой Анне Петровне по поводу смерти ее отца **ШЕСТАКОВА Петра Сергеевича.**



АДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, отдел культуры и быта, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55.